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理科综合!生物试题参考答案

!"#

!

$"%

!

&"'

!

("'

!

)"%

!

*"#

$+"

"

!,

分#

"

!

#营养物质种类$不同营养物质的比例$营养液的浓度$含氧量"

$

分%答出两点即可#

!!

营养液浓度逐渐升高到大于根细胞液的浓度后%根细胞逐渐失水"

$

分#

"

$

#多种光质更有利于叶绿素的合成"

$

分#

!!

白光中有些光质无法吸收利用"

$

分#

"

&

#控制温度$增强光照强度$选择合适光质$延长光照时间$控制
#-

$

浓度等"

$

分%答出两点

即可#

&,"

"

+

分#

"

!

#核糖体$内质网$高尔基体$线粒体"

&

分#

"

$

#用荧光标记的人膜蛋白抗体能与人细胞膜上的膜蛋白特异性结合"

$

分#

"

&

#用另一种荧光染料将鼠细胞膜蛋白的抗体染色%再将这种带有荧光的抗体放入融合细胞

所悬浮的介质中%在
&./

下培养
(,012

%观察细胞膜上荧光的分布情况"

(

分#

&!"

"

+

分#

"

!

#促性腺激素释放激素"

$

分#

!!

体液"

!

分#

!!

促进生殖器官的发育和生殖细胞的形成&

激发并维持第二性征"

$

分#

"

$

#光照使
34

分泌减少%促性腺激素释放增多%促进性腺的发育"

$

分#光照时间过长使性激

素分泌过多%对下丘脑$垂体的反馈抑制作用增强%进而减少雌激素的分泌"

$

分#

&$"

"

!!

分#

"

!

#

$

"

!

分#

!!

5566

"

$

分#

"

$

#紫花
7

红花
8&7!

"

$

分#

!!

9966

$

55''

"

$

分#

"

&

#紫花
7

红花
8&7!

"

$

分#

!!

紫花
7

红花
8$.7)

"

$

分#

&."

"

!)

分#

"

!

#水蒸气蒸馏"

!

分#

!!

油水分离"

$

分#

"

$

#稀释涂布平板"

$

分#

!!

水$碳源$氮源和无机盐"

$

分#

"

&

#

):;

柚皮精油
<):;

黄酮素"

$

分#

!!

!,:;.,=

酒精"

$

分#

"

(

#黄酮素和柚皮精油都有抑菌作用&二者联合使用抑菌作用更强"

(

分#

&>"

"

!)

分#

"

!

#目的基因的反向连接和自我环化"或目的基因与质粒的随意连接#"

$

分#

"

$

#

%?9

连接"

$

分#

!!

转录"

$

分#

!!

使
@0@A;B!

基因在受体细胞中稳定存在%并且可以

遗传给下一代%同时使
@0@A;B!

基因能够表达和发挥作用"

&

分#

"

&

#基因表达载体上标记基因"或标记基因#"

$

分#

!!

植物组织培养"

$

分#

!!

在高温条件

下培养转基因烟草%观察植株的生长状态"

$

分#
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理科综合!生物试题非选择题评分细则

$+"

"

!,

分#

"

!

#营养物质种类$不同营养物质的比例$营养液的浓度$含氧量"

$

分#

说明!答出一点得
!

分"答出两点即可#

营养液浓度逐渐升高到大于根细胞液的浓度后%根细胞逐渐失水"

$

分#

说明!答出$营养液浓度大于根细胞液浓度%得
!

分"答出$根细胞失水%得
!

分#其他合理

叙述也给分#

"

$

#多种光质更有利于叶绿素的合成"

$

分#

说明!其他合理叙述也给分#

白光中有些光质无法吸收利用"

$

分#

说明!其他合理叙述也给分

"

&

#控制温度$增强光照强度$选择合适光质$延长光照时间$控制
#-

$

浓度等"

$

分#

说明!答出一点得
!

分"答出两点即可#

&,"

"

+

分#

"

!

#核糖体$内质网$高尔基体$线粒体"

&

分#

说明!答对一种得
!

分"答出三种即可#

"

$

#用荧光标记的人膜蛋白抗体能与人细胞膜上的膜蛋白特异性结合"

$

分#

说明!答出$膜蛋白与抗体发生特异性结合%即可得
$

分#其他合理叙述也给分#

"

&

#用另一种荧光染料将鼠细胞膜蛋白的抗体染色%再将这种带有荧光的抗体放入融合细胞

所悬浮的介质中%在
&./

下培养
(,012

%观察细胞膜上荧光的分布情况"

(

分#

说明!答出$用另一种荧光染料将鼠细胞膜蛋白的抗体染色"再将这种带有荧光的抗体放

入融合细胞所悬浮的介质中%得
$

分"答出$在
&./

下培养
(,012

"观察细胞膜上荧光的

分布情况%得
$

分#其他合理叙述也给分#

&!"

"

+

分#

"

!

#促性腺激素释放激素"

$

分#

说明!有错别字不得分#

体液"

!

分#

说明!有错别字不得分#

促进生殖器官的发育和生殖细胞的形成&激发并维持第二性征"

$

分#

说明!答出$促进生殖器官的发育和生殖细胞的形成%得
!

分"答出$激发并维持第二性征%

得
!

分#其他合理叙述也给分#
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"

$

#光照使
34

分泌减少%促性腺激素释放增多%促进性腺的发育"

$

分#

说明!答出$光照使
34

分泌减少%得
!

分&答出$促性腺激素释放增多"促进性腺的发育%

得
!

分#其他合理叙述也给分#

光照时间过长使性激素分泌过多%对下丘脑$垂体的反馈抑制作用增强%进而减少雌激素

的分泌"

$

分#

说明!答出$光照时间过长使性激素分泌过多%得
!

分&答出$对下丘脑'垂体的反馈抑制作

用增强%得
!

分#其他合理叙述也给分#

&$"

"

!!

分#

"

!

#

$

"

!

分#

说明!无其他答案#

5566

"

$

分#

说明!字母错误不给分#

"

$

#紫花
7

红花
8&7!

"

$

分#

说明!表现型正确得
!

分"比例正确的
!

分#

9966

$

55''

"

$

分#

说明!答对一种基因型得
!

分#

"

&

#紫花
7

红花
8&7!

"

$

分#

说明!表现型和比例都正确才能得
$

分#

紫花
7

红花
8$.7)

"

$

分#

说明!表现型和比例都正确才能得
$

分#

&."

"

!)

分#

"

!

#水蒸气蒸馏"

!

分#

说明!有错别字不得分#

油水分离"

$

分#

说明!其他合理答案也给分#

"

$

#稀释涂布平板"

$

分#

说明!其他合理答案也给分#

水$碳源$氮源和无机盐"

$

分#

说明!答出一种得
!

分"答出两种即可#

"

&

#

):;

柚皮精油
<):;

黄酮素"

$

分#

说明!答出物质种类得
!

分"答出使用体积得
!

分#

!,:;.,=

酒精"

$

分#

说明!答出物质种类得
!

分"答出使用体积得
!

分#

"

(

#黄酮素和柚皮精油都有抑菌作用&二者联合使用抑菌作用更强"

(

分#

说明!答出一个正确的结论得
$

分&答出两个正确的结论得
(

分#其他合理叙述也给分#
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&>"

"

!)

分#

"

!

#目的基因的反向连接和自我环化"或目的基因与质粒的随意连接#"

$

分#

说明!其他合理叙述也给分#

"

$

#

%?9

连接"

$

分#

说明!有错别字不得分#

转录"

$

分#

说明!有错别字不得分#

使
@0@A;B!

基因在受体细胞中稳定存在%并且可以遗传给下一代%同时使
@0@A;B!

基因

能够表达和发挥作用"

&

分#

说明!其他合理叙述也给分#

"

&

#基因表达载体上标记基因"或标记基因#"

$

分#

说明!其他合理叙述也给分#

植物组织培养"

$

分#

说明!其他合理叙述也给分#

在高温条件下培养转基因烟草%观察植株的生长状态"

$

分#

说明!其他合理叙述也给分#
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理科综合!化学参考答案

第
!

卷
!

选择题"

#"

分#

$

分$题%

%&'

!

(&)

!

*&+

!

!,&-

!

!!&)

!

!"&-

!

!.&+

第
"

卷
!

非选择题"

/(

分%

"$&

"

!#

分#

"

!

#蒸馏烧瓶"

!

分#

"

"

#熔融的
012

.

31412

.

盐浴"

!

分#

!!

避免环戊酮蒸气燃烧并引发爆炸"

"

分#

"

.

#蒸馏烧瓶的支管口"

!

分#

"

#

#除去馏出液中的己二酸"或将己二酸转化为离子化合物除去$

"

分#

!!

干燥环戊酮"

"

分#

"

/

#

%/5,6

"

"

分#

!!

降低"

!

分#

"

$

#

"/,

"

"

分#

"%&

"

!#

分#

"

!

#

3#

"

!

分#

"

"

#

782

"

"

!

分#

!!

!9"

"

!

分#

反应温度为
!/,:

$

;

"

2

"

易分解"或产物中的
<=

.3可以催化
;

"

2

"

的分解#"

"

分#

"

.

#

+2

"

1;

"

#

"

3";

"

"#

2 1;

3

#

3;+2

>

.

31;

.

"写
1;

.

!

;

"

2

且配平亦可$

"

分#

!!

!

"

"

分#

"

#

#

?82

"

2;

#

"

3+4+@

"

!

";

"

2

$$$

煅烧
+4?82

.

3";+@

%

3";

"

2

%

"

"

分#

坩埚%坩埚钳"

!

分$漏坩埚扣
!

分$漏坩埚钳不扣分#

"

/

#

+

"

"

分#

"(&

"

!/

分#

"

!

#

",%5"AB

!

CD@

>!

"

"

分#

"

"

#增大"

!

分#

!!

'-

"

"

分#

"

.

#

#CD@

&"

E

!

C8F

#"

"

分#

!!

变大"

!

分#

!!&

"

"

分#

!!

.$

"

"

分#

"

#

#

"123#;

"

2

电解"或通电

$$$$$$

#

.;

"

3"12

>

.

3";

3

"

"

分#

!!

高温"

!

分#

./&

"

!/

分#

"

!

#

E

"

!

分#

!!

"

!

分#
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页#

"

"

#

!9!

"

!

分#

!!

)-

"

"

分#

"

.

#

#

%

"

"

分#

$

有机物
'

易形成分子内氢键$对羟基苯甲醛易形成分子间氢键$故
'

的沸点低"

"

分#

"

#

#不能"

!

分#

!!

/$#.

"

"

分#

"

/

#"

!

"

$

!

$

!

#"或"

!

"

$

,

$

,

#

!

分#

!!

#

%

!

!

)

"

"

.

!

3"

.

"

#

G!,

>.,

""/

G!,,6

"

"

分#

.$&

"

!/

分#

"

!

#对甲基苯酚"或者
#>

甲基苯酚#"

"

分#

"

"

#"酚#羟基%羰基"或酮基#"

"

分#

!!

加成反应%取代反应"

"

分$各
!

分#

"

.

#

142;

溶液%

)

H

12

.

溶液"

"

分$漏
!

个扣
!

分#

"

#

# "

"

分#

"

/

'' ''

#

(

''

))

''

''

''

+

+

;

2

+

$$

2

1;

''

"

"

"

分#

"

$

#

+;

.

+;

"

+;

"

2;

#

**

**

++

**

++

+2+@

++

2;

,++++++

催化剂

;

3

.

,++

2

!

I

"

,+++

催化剂
"

.

分#

说明&

!&

本试卷中其它合理答案#可参照此评分标准酌情给分'

"&

方程式未写条件或条件不完全(不写)

-

*或)

%

*均扣
!

分#不配平不得分'
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理科综合!物理参考答案

二"选择题#共
#$

分$

!#%&

!!

!'%(

!!

!)%*

!!

!+%,

!!

!$%,

!!

!-%,(

!!

./%&(

!!

.!%*(

三"非选择题

#一$必考题

..%

"

)

分#

"

!

#

&

"

.

分#

!!

,

"

.

分#

"

.

#空间站内的物体处于完全失重状态$或万有引力"重力#全部用来提供向心力%"

!

分#

!

&

实验中的砝码无法牵引小车做匀加速直线运动$或细绳对小车无作用力$或小车始终保

持原来的运动状态%

"

,

实验中$锤子敲击弹簧片后$左端小球仍然静止$右端小球将做匀速

运动%"

!

分#"说明&答出
!

'

"

中任意一个即得这
!

分#

."%

"

-

分#

"

!

#

'0/

"

.

分#

!!

"

.

#

*

"

.

分#

!!

左"

!

分#

!!

"

"

#

/0'

"

.

分#

!!

"

#

#无"

.

分#

.#%

"

!.

分#

解&"

!

#小球在电场中受力和力的合成如答图
!

所示$恰能够飞出的条件是在
1

.

点的速率

为零

!

答图
!

由匀强电场场强与电势差的关系有&

!2

"

#

"

!

分#

小球受到的电场力为&

$2

%

!

"

!

分#

合力为&

$合2$345

!

"

!

分#

从
1

!

到
1

.

的过程中$由能量守恒定律有&

!

/

2$合!&

"

!

分#

联立上述各式解得&

!

/

2

%

"&

#

345

!

"

!

分#

"

.

#设小球在
1

.

点的速率为
'

从
1

!

到
1

.

点的过程中$由能量守恒定律有&

.!

/

2$合!&6

!

.

('

.

"

.

分#

又&

(

)

789

!

2

%

!2

%

"

#

"

!

分#

解得&

'

.

2.

)

&9:5

!

小球离开
1

.

点后做斜抛运动$到达最高点时竖直速度为零$将运动分解在水平和竖直方向

由运动学规律有&

*2'789

!

!

+

$

/;'9:5

!

2;

)

+

"

.

分#

解得小球到达的最高点和
1

.

点之间的水平距离为&

*2.&9:5

.

!

!

789

!

"

.

分#

"其他合理解法$参照给分#
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.'%

"

./

分#

解&"

!

#假设木块与木板保持相对静止

对木板和木块系统$由牛顿第二定律有&

"

.

"

(6,

#

)

2

"

(6,

#

-

$即
-2

"

.)

此时木块与木板之间的静摩擦力为&

.

2(-2

"

.

(

)

因
"

.

(

)

"

"

!

(

)

$与假设矛盾$因此木块与木板之间有相对滑动 "
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碰撞后$木块'木板系统做匀减速直线运动直到停下$设此过程的位移为
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